
EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

SÁBADO 17 DE MARZO DE 1810.

GRAN-BRETAÑA.

Londres 26 de Enero.

En los últimos papeles holandeses viene un decreto de Bonaparte, en el que manda que todas las islas de Zelanda sean ocupadas por tropas francesas. Esta provincia no formará ya parte del reyno de Holanda, y no admirará la formal incorporacion de las provincias holandesas á la Francia. Un ejército de 40⁰⁰⁰ hombres ya entró en la Holanda; y se dice que el rey Luis estaba preso en Paris.

Las cartas particulares de Holanda dicen que las tropas francesas continuan á marchar para la Holanda en grande número.

Una carta de Rotterdam dice: "En mi última os participé la confiscacion de toda propiedad americana en Nápoles y en los puertos españoles: esto está confirmado. Ahora os informo que en consecuencia de las representaciones del embaxador frances en Amsterdam, los navios americanos ultimamente llegados con carga de producciones al Texel, y que habian conseguido licencia de nuestro gobierno para descargar, recibieron órdenes positivas para hacerse á la vela. De aqui podeis inferir que el gobierno frances está resuelto á la exclusion general de la bandera americana en el continente."

Estratagemas de Bonaparte.

Antes que algunas tropas enemigas saliesen de Sevilla para Extremadura, y de Salamanca para Ciudad-Rodrigo, el enemigo anticipó órdenes, que hizo correr por todos los pueblos, pidiéndoles raciones para 360 hombres que suponía haber salido de Sevilla para Badajoz, y otros tantos de Salamanca para Ciudad-Rodrigo: al mismo tiempo, y quando podía saberse en Sevilla la llegada de las tropas á las referidas plazas, hicieron esparcir en dicha ciudad la voz de que efectivamente habian entrado en ellas, y circularon órdenes por todos los pueblos suponiendo lo mismo, y una proclama llena de amenazas, impresa, segun se lee en ella, en Córdoba á 27 de Enero, firmada con un=Yo el Rey=y subscripta por Mariano Luis de Urquijo que se intitula secretario de estado del intruso, añadiendo que todo estaba acabado, que todas las provincias tenian ya reconocido á José por rey, mandando en consecuencia que todas las tropas españolas se retirasen á sus casas. Mas el hecho y la verdad es, que en la Extremadura no entraron mas que de 5 á 60 hombres, y en Ciudad-Rodrigo de 6 á 70: que no hay un pueblo en España que ame al intruso José, y que todos le oponen la mayor resistencia.

En dichas órdenes y proclamas decia este Maquiabelo, que ahora venian sin cometer excesos, y sin hacer mal alguno á los pueblos; mas esto se desmintió por su propia conducta, como era natural, pues estan robando los pueblos, y cometiendo las mismas atrocidades que siempre, propias de su caracter feroz y brutal. En un pueblo vecino á Badajoz entraron io una noche en la casa de una familia, y estando dentro el marido, todos atropellaron en su presencia á su muger, que estaba embarazada, y que murió de resultas de tan atroz violencia. En otro cometieron el mismo acto, con la circunstancia de atar al pescuezo del marido una cuerda, diciéndole: mira, esclavo, mira lo que hacemos á tu muger.

Conviene tambien, y es preciso que todos los españoles sepan, que el tirano, impío, inhumano é injusto, trae en cada una de las divisiones de sus exércitos un tribunal que llaman de policía, cuyo cargo y oficio es inventar y dirigir las intrigas, sobornos, artificios, ardidés, escribir cartas á las principales personas de los pueblos y otras de conocido patriotismo, suponiendo inteligencia y correspondencia con los franceses, para que los pueblos los tengan por traidores, los maten y se alboroten, para ellos aprovechar esta ocasion, como sucedió en O-Porto, donde fraguaron de la manera dicha un tumulto, durante el qual entraron en aquella plaza. (*Diario de Badajoz.*)

Astorga 12 de Marzo.

Algunos franceses se acercaron hoy á tiro de fusil, y se mezclaron con nuestras guerrillas, que por ser mucho menores en número tuvieron que ser socorridas del fuego de la plaza. Los enemigos despues enviaron un parlamentario, que llevó la respuesta que siempre acostumbra darle nuestro valeroso y sabio Gobernador.

Coruña 15 de Marzo.

La Junta superior de este Reyno ha recibido del Excmo. Sr. D. Nicolas Mahy con fecha de 10 el oficio siguiente.

“Excmo. Sr.—El General D. Juan Josef García me dice en carta de fecha de 9 del actual, que recibo esta noche, lo que á la letra copio.

Excmo. Sr. D. Nicolas Mahy, mi compañero y amigo—ayer tarde llegó aqui de Badajoz el capitan de Castilla Llaça, por quien me escribe el Marques de la Romana con fecha de 17 último, y me dice lo siguiente.

“Los enemigos han sido rechazados del frente de esta plaza, como de la de Ciudad-Rodrigo, y de la isla de

“Leon, donde han dexado de 3 á 400 hombres muertos, y parece que tratan de abandonar las Andalucías, por lo menos á Sevilla.”

Llaca encontró en su camino á Mendizabal con direccion á Badajoz, en donde se reunen á las tropas del ejército de la izquierda que estan por allí muchos dispersos, y los nuevamente alistados, que concurren de todas partes con mucho entusiasmo: con esto, y con saber que nuestro General en jefe va de acuerdo con los ingleses, respiro con mas libertad. En Sierra de Gata solo ha quedado Carrera con una division en resguardo de los enfermos. Coupigni es nuestro quartel-maestre general.

Fué rechazada de Málaga la division enemiga que iba á ocuparla; y asegura Llaca que nuestro ejército sobre Badajoz asciende ya á 3500 hombres.

No discuerda de estas agradables noticias la inaccion de Loison en la Bañeza y Leon, que sigue sin novedad.”

P. D. Por el extraordinario que llegó aqui ayer de Badajoz con fecha de 28 de Febrero, tenemos las mas favorables é interesantes noticias de aquella plaza y de nuestro ejército.

Á LOS EGOISTAS Y MALOS PATRIOTAS.

DÉCIMA.

Por mí, para mí, conmigo

Hablo, como, bebo y ando:

De mí solo soy amigo

Ahora; luego, como y quando:

Siempre estoy en mí pensando:

Soy mi pastor y mi grey,

Soy mi razon, y mi ley,

Soy en el mundo el mas malo:

¿No hay quien me mate de un palo,

Por Dios, por mí y por el Rey?